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Informacién de la asignatura: Esquema de calificaciéon de Quimica NM Prueba 2

Adjudicacién de notas

Los alumnos deben contestar TODAS las preguntas. Maximo total = [50 puntos].

1.

2.

10.

11.

12

Cada fila de la columna “Pregunta” se refiere al menor subapartado de la pregunta.
La puntuacién maxima para cada subapartado de la pregunta se indica en la columna “Total”.
Cada puntuacioén de la columna “Respuestas” se sefala por medio de una marca (v) a continuacion de la puntuacion.

Un subapartado de una pregunta puede tener una mayor puntuacién que la permitida por el total. Esto se indicara con la palabra “maximo” escrita a
continuacion de la puntuacion en la columna “Total”. El epigrafe relacionado, si es necesario, se resumira en la columna “Notas”.

Una expresion alternativa se indica en la columna “Respuestas” por medio de una barra (/). Cualquiera de las expresiones se puede aceptar.

Una respuesta alternativa se indica en la columna “Respuestas” por medio de “O” entre las lineas de las alternativas. Cualquiera de las respuestas
se puede aceptar.

Un esquema de calificacion alternativa se indica en la columna “Respuestas” bajo el titulo ALTERNATIVA 1, efc. Cualquiera de las alternativas se
puede aceptar.

Las palabras entre cheurdn « » en la columna “Respuestas” no son necesarias para obtener la puntuacion.
Las palabras que estan subrayadas son fundamentales para obtener la puntuacion.

No es necesario que el orden de las puntuaciones coincida con el orden de la columna “Respuestas”, a menos que se indique lo contrario en la
columna “Notas”.

Si la respuesta del alumno tiene el mismo “significado” o se puede interpretar claramente como de significado, detalle y validez equivalentes al de la
columna “Respuestas”, entonces otorgue la puntuacién. En aquellos casos en los que este aspecto se considere especialmente relevante para una
pregunta, se indica por medio de la frase “O con otras palabras” en |la columna “Notas”.

Recuerde que muchos alumnos escriben en una segunda lengua. La comunicacion eficaz es mas importante que la precision gramatical.
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Ocasionalmente, un apartado de una pregunta puede requerir una respuesta que se necesite para puntuaciones posteriores. Si se comete un error
en el primer punto, entonces se debe penalizar. Sin embargo, si la respuesta incorrecta se usa correctamente en puntos posteriores, se deben
otorgar puntos por completar la tarea. Cuando califique, indique esto afiadiendo la sigla EPA (error por arrastre) en el examen.

No penalice a los alumnos por los errores de unidades o cifras significativas, a menos que esto se especifique en la columna “Notas”.
Si una pregunta pide especificamente el nombre de una sustancia, no otorgue un punto por una férmula correcta a menos que se den instrucciones
en la columna “Notas”. Asimismo, si se pide especificamente la férmula, a menos que se den instrucciones a tal efecto en la columna “Notas”,

no otorgue puntos por un nombre correcto.

Si en una pregunta se pide una ecuacioén para una reaccion, generalmente se espera una ecuacion simbolica ajustada, no otorgue un punto por la
redaccion de una ecuacion o una ecuacion sin ajustar a menos que se indique lo contrario en la columna “Notas”.

Ignore la falta o incorreccion de los simbolos de estado en una ecuacién a menos que se indique lo contrario en la columna “Notas”.
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No dar M2 y M3 si:

* Implica que el puente de hidrégeno es
covalente

* implica que se rompen enlaces covalentes.

Aceptar “fuerzas dipolo-dipolo” son mas
débiles.

Pregunta Respuestas Notas Total
a i H I5 H Aceptar estructuras con puntos y/o cruces
para indicar los enlaces y/o pares solitarios. 1
H v
a i no-polar Y P e H tienen la misma electronegatividad v/ Aceptar “electronegatividades similares”.
Aceptar “polar” si se refiere a una pequefia 1
diferencia de electronegatividad y aplicar EPA
en1a(iv).
a iii |4 dominios electronicos/pares electrénicos/centros de carga negativa
«alrededor del atomo central»
(0]
un par de electrones libres/sin enlazar «y tres pares enlazados al rededor
del atomo central» v/ 2 max
repulsion entre dominios electrénicos/pares electronicos/centros de carga
negativa «producen una forma no plana»
(0]
«repulsién causa» orientacion tetraédrica/forma piramidal v/
a iv | PH, tiene fuerzas de London «dispersion» v/ Aceptar fuerzas de van der Waals, fuerzas
de dispersion y fuerzas dipolo instantaneo —
NH, forma enlaces/puentes de H v/ dipolo inducido.
Aceptar “fuerzas dipolo-dipolo” siendo la
enlaces/puentes de H son mas fuertes molécula polar.
o Puente de H en NH, (inicamente en NH.,)
las fuerzas de London son mas débiles v tiene que ser mencionado para ganar [2]. 2 méx

(continuado)
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Pregunta Respuestas Notas Total
1. b i Elemento Alétropos Aceptar dos alétropos nombrados
. correctamente de cualquier otro elemento
/ .
carbono/C ':i(;j;(:gf; [1] por dos de: nombrado (S, Se, Sn, As, efc.).
grafito 2
grafeno
C,, / buckminsterfullereno v’ Aceptar fulereno, “buckybola”, “futboleno” etc.
U en lugar de buckminsterfullereno.
oxigeno/O/O, v* ozono Y «diatdmico/molecular» oxigeno/O, v/
1. |b i el P, es una molécula «formada por 4 dtomos de P» Y 4P es cuatro
atomos de «P» / separados
(0] 1
P, representa «4P» 4 atomos de P unidos/enlazados Y 4P representa «4»
atomos de «P» separados/no enlazados v/
1. |b iii | puede actuar tanto como acido «de Brgnsted—Lowry» o base «de
Bronsted—Lowry»
o 2
puede aceptar y/o ceder un ion hidrogeno/protén/H* v/
HPO,” YH,PO,v
1. |b iv P,: 0 v No aceptar 1 o 1+ para H,PO, .
H,PO, +1 v 2
1. |b \' ganancia de oxigeno, por eso podria ser una oxidacién v’ Dar [1 max] para M1 y M2 si el candidato
demuestra conocimiento de por lo menos dos
ganancia de hidrégeno, por eso podria ser una reduccion de estas definiciones pero no las aplica a la
(0] reaccion. 3
carga negativa «sobre el producto/H,PO, »/ganancia de electrones,
por eso podria ser una reduccién v’
No dar M3 para “el numero de oxidacion
el nimero de oxidacién aumenta, por eso debe ser oxidacion v’ cambia’.

(continuado)
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Pregunta Respuestas Notas Total
c i
_2.478 1\ _ 5,02000 «<mol» ¥ 1
4x30,97
c i n(NaOH) = «0.1000 x 5.00 =» 0.500 «mol» Y el P,/f6sforo es el reactivo 100
limitante v’ Aceptar “n(H,0) = T 550YP,esel 1
reactivo limitante.”
iii cantidad en exceso «= 0,500 — (3 x 0,02000)» = 0,440 «mol» v 1
iv | «22,7 x 1000 x 0,02000» = 454 «cm’» v/ Aceptar métodos que empleen pV = nRT, con
p igual a 100 (454cm®) o 101,3kPa (448cm’).
No aceptar respuestas en dm’. 1
a ! 750 x 1,00
todet t =————» =3750 «°C/K» v No aceptar —3750. 1
aumento de temperatura « 0.2000 x 1,00 » « » D
a i 43 6 Aceptar otros metodos en los que se muestre
n(P) <=——»=1,41«mol» v 0.
P) 30.97 el trabajo
n(O) «:M » = 3,53 «mol» v 3
16,00
«m _ 393 2,50 por lo tanto la formula empirica es» P,0,v'
n(P) 141
a 1l 285
« =2,00 por lo tanto la formula molecular es =2 x P,O, =» P,0,, v 1
141,9

(continuado)
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Pregunta Respuestas Notas Total
b i P,0,,(s) + 6H,0O(l) » 4H,PO,(aq) v Aceptar P,0,,(s) + 2H,0 (1) — 4HPO,(aq)
(reaccion inicial)
Aceptar P,0,(s) + 3H,0(l) - 2H,PO,(aq)
Aceptar ecuaciones para P,O,/P,0, si
formulas son dadas en a (ii). 1
Aceptar cualquier forma ionizada de los
acidos como productos.
b ii pH: disminuye Y la conductividad eléctrica: aumenta v/ 1
b i el fosforo no se encuentra habitualmente en los combustibles Aceptar “Oxidos de fésforo son sélidos y por
(0] eso no se distribuyen tan facilmente en la
no hay secuencias frecuentes por las que los 6xidos de fosforo se incorporen | atmésfera”.
en el aire Aceptar “bajos niveles de 6xidos de fésforo 1
(0] en el aire”.
la cantidad de materia organica que contiene fésforo sufre procesos de No aceptar “H,PO, es un acido debil”.
descomposicion anaerdbica es pequefia v’
b iv | Pre-combustion:
eliminacion del azufre/S/compuestos que contienen azufre v/
Aceptar “combustion en lecho fluido con 2
Post-combustion: inyeccion de cal” para una, pero no ambas
eliminarlo/SO, neutralizandolo/reaccionandolo con alcali/base v’ respuestas.
2 ! «K. =» M 1
°  [COJ[CL,]
a ii no tiene efecto v’ 1

(continuado)



-9- M16/4/CHEMI/SP2/SPA/TZ0/XX/M
Pregunta Respuestas Notas Total
3. b i Aceptar cualquier otra forma clara de
indicar cambios de energia/entalpia.
Energia de activacion / E,
Reactivos

& S

% Entalpia de

[= reaccion / AH

w /-108 «kJ»

______ Producto
2
Progreso de la reaccion
los productos mas abajo que los reactivos y la entalpia de reaccion marcada
correctamente y rotulada con nombre o valor v’
energia de activacion correctamente marcada y rotulada v/
3. |b i

© Reactivos \

~6) )\

E Catalizada/

L

1

Producto

Progreso de la reaccion

curva de puntos mas abajo, entre los mismos niveles de reactivos y producto,
rotulada como “Catalizada” v

(continuado)
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Pregunta

Respuestas

Notas Total

b

Probabilidad de esta energia

Energia

la segunda curva a mayor temperatura dibujada correctamente
(maximo mas bajo y a la derecha de la original) v/

iv

mayor proporcion de moléculas poseen E>E_ 0 E > E,
(0]
mayor area bajo la curva a la derechade laE, v

mayor frecuencia de las colisiones «entre las moléculas»
(0]
mas colisiones por unidad de tiempo/segundo v

No aceptar solamente “las particulas tienen mas
energia cinética.
No aceptar solamente “mas colisiones”.

(continuado)
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Pregunta Respuestas Notas Total
4. |a i metilpropeno v’
1
4. |a i —CH,—C(CH,),~CH,—C(CH,),~CH,—C(CH,),— v Debe haber enlaces de continuidad en
ambos extremos.
Aceptar cualquier orientacion de los 1
mondémeros resultando en radicales metilos
en carbonos vecinos, efc.
4. a i C,H;(g) + 60,(g) > 4CO,(g) + 4H,0(l) v 1
4. |b i isdmero«s» «estructural«es»/de grupo funcional» v 1
4. b ii Test: Aceptar otros reactivos correctos como
«reacciona con» bromo/Br, «en la oscuridad» manganato(VIl) o soluciones de yodo y
(0] descripciones de los correspondientes
«reacciona con» agua de bromo/Br, (aq) «en la oscuridad» v/ cambios observados.
2
A: de amarillo/anaranjado/marrén a incoloro Y B: el color se mantiene/se Aceptar “se decolora” para A y “no se
decolora lentamente v decolora/sin cambio” para B.
No aceptar “claro/transparente” en lugar de
‘incoloro”.
4. b iii IR: A absorberia a 1620-1680cm™ Y B no lo haria v
NMR de 'H: A tendria 2 sefiales Y B tendria 1 sefal Aceptar “pico” por “sefal’.
(0]
A presentaria una sefial a 4,5-6,0ppm Y B no la tendria Dar [1 max] si el alumno reconoce ambas 2
(0] sefales (IR y RMN) correctamente pero no
A presentaria una sefial a 0,9-1,0ppm Y B no la tendria incluye comparacion.
(0] Aceptar “B presentaria una sefial a 2.0ppm”
B presentaria una sefal a 1,3—1,4ppm Y A no la tendria v/ como figura en el espectro 'H RMN de B.

(continuado)
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Pregunta Respuestas Notas Total
c i «ion molecular» pico a «m/z =» 57, «no 56» Aceptar un pico a m/z mas alto que el pico
(o) de °C para cualquier fragmento posible.
«ion molecular» pico a una unidad «m/z» mas alta 1
(0]
no tendra un pico «grande» a 56 v/
c i protones: 6 Y neutrones: 7 v
1111 2
1 l, 1 L v Aceptar flechas completas.
1s 2s 2p
d 1s: Y 2p: Aceptar orbitales p alineados con los
efjes y— y z— o diagramas mostrando 1
O v correctamente los tres orbitales p.
No aceptar orbitales p sin nodo.






